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実施期間 ２０１７年３月１３日　～　２０１７年３月２７日（金）

テーマ １．環境広報紙「ＥＣＯまちだ」について

２．あなたと公園について

アンケート対象 ２０１６年度町田市市政モニター

対象者数

回答者数

回答率

回答者の属性

（１）性別

（２）年代

（３）回答方法

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 自由記述部分は、ご本人の意を尊重し、文体・表現はそのままといたしました。

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

45.6%

54.4%

-

２０１６年度町田市市政モニター　第２回アンケート集計結果

人数 割合

男性

160

80.0%

200

女性

合計

73

87

160

人数 割合

２０歳代 11 6.9%

３０歳代 20 12.5%

４０歳代 42 26.3%

５０歳代 28 17.5%

６０歳代 30 18.8%

７０歳代 23 14.4%

８０歳以上 6 3.8%

合計 160 -

人数 割合

合計 160 -

郵送 105 65.6%

ＷＥＢ 55 34.4%

男性, 
45.6%

女性, 
54.4%

２０歳代, 
6.9% ３０歳代, 

12.5%

４０歳代, 26.3%５０歳代, 
17.5%

６０歳代, 
18.8%

７０歳代, 
14.4%

８０歳以上, 3.8%

郵送, 65.6%

ＷＥＢ, 34.4%
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１．環境広報紙「ＥＣＯまちだ」について

・ 駅、スーパーマーケット、コンビニ

・ 病院、郵便局、大学

・ 現在の配布方法で充分と思います。

・ 広報まちだ等を一緒に配布する。

・ 幼稚園、保育園、児童館

・ ごみを意識するイベント会場

・ コンビニ、スーパー、駅、保育園、幼稚園、学校等

・ 町田市内駅、およびコンビニにあれば手に取りやすいと思います。

・ 駅のコンコース、図書館

　町田市では、環境にやさしい都市を目指して、環境に良い行動のヒントになる様々な取組
や情報を紹介する環境広報紙「ＥＣＯまちだ」を年４回（春、夏、秋、冬）発行していま
す。今後、広報紙の内容を充実させ、市民の皆様にわかりやい紙面作成の参考とさせていた
だくため、「ＥＣＯまちだ」に対する皆様のご意見をお聞かせください。
　なお、同封しました「ＥＣＯまちだ２０１７年１月１５日号（冬号）」をご参照の上、ご
回答をお願いいたします。

問３ 　現在、「ＥＣＯまちだ」は、新聞折り込みや市の施設等で配布するとともに、町田
市ホームページにも掲載しています。今後、どのような場所にあれば、手に取りやす
いと思いますか。思いつく場所があればお書きください

３．町田市ホームページ 8 10.0%

４．その他 1 1.3%

問１ 　あなたは、今までに「ＥＣＯまちだ」を読んだことがありますか。あてはまるもの
に○をつけてください。　　　　　　　　　　（1つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

１．ある 75 46.9%

１．新聞の折り込み 59 73.8%

全体の５３．１％の方が「ＥＣＯまちだ」を読んだことがないという
結果になりました。

問２ 　問１で「１．ある」と回答した方にお聞きします。「ＥＣＯまちだ」をどこで入手
しましたか。当てはまるものに○をつけてください。　　　　（複数選択可）

回答内容 回答数 構成比

２．ない 85 53.1%

２．市の施設（市庁舎、市民センター等） 12 15.0%

「ＥＣＯまちだ」を読んだことがある方の７３．８％の方が新聞の折
り込みから手に入れたという結果になりました。

既に配布済みか確認しておりませんが、市の各支所、センター、もみじ館、もっこく
館等６施設、版画美術館、博物館、バス（観光チラシと一緒に）

新聞以外の、例えばショッパーのように各家庭に直接配布する購読紙に折り込んで配
布する。バスターミナルやバスセンターの案内所や待合室など

新聞の折り込み（紙面を大きくし、他のチラシに紛れ込まないようにしてもらうと良
いかも知れませんね）

・

・

・

…

…
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・ ちょっとした生活の知恵などがあるのでためになると思う。

・ 読みやすい量の文章で、生活上興味のある事がたくさん書いてありました。

・ 自体がもう少し大きいとなお良いと思います。

・ 項目別に区切られていて、興味あるところから読めるので。

・ 文字と写真・イラストのバランスが良い

・ 市政だよりより読みやすい。

・ 色数が多いように思います。紙面のサイズに対しての色数です。

・ 情報量が多いと手にとって読んでみようとは思いません。

回答内容 回答数 構成比

１．とても読みやすい 38 23.8%

２．読みやすい 100 62.5%

３．読みにくい 19 11.9%

４．とても読みにくい 3 1.9%

問５

問４ 　同封した「ＥＣＯまちだ」をご覧になり、読みやすさについてどのように感じまし
たか。当てはまるものに○をつけてください。

とても読みやすい、読みやすいと回答した方の３２．６％が「写真や
イラストが使われているから」と回答しました。

【その他のご意見（抜粋）】

・
一面表の[ECOまちだ　2017.1．15日号]もっと大きくインパクトのあるものにした
らどうでしょうか。立4.5ｃｍでは目に付きにくい！

　問４で「１．とても読みやすい」または「２．読みやすい」と回答した方にお聞き
します。その理由を教えてください。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

老人や老眼の人でもよみやすいと思いました。カラフルでみあきる（途中で）ことな
し

・

色彩がきれいで、イラストがかわいいので興味をひかれます（読んでみようかなと）

項目ごとにしっかり分かれているので、まず題名を見る事ができる。色合いは、同じ
な感じなので、もう少しメリハリがある方が見やすい。

新聞の折り込みでも他の広告が多く、見落としてしまう。次の発行日を判ると注意し
て多い広告の中から探し出すことができる

・

・

・

…

14.4%

32.6%

10.4%

11.2%

12.7%

15.6%

3.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

色合いが良いから

写真やイラストが使われているから

読みやすい字体だから

文字の大きさがちょうど良いから

言葉や文章がわかりやすいから

情報量がちょうど良いから

その他
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・ 色が多すぎる、メリハリがない

・ 色々な色・文字を使いすぎて、わかりにくい。

・ 色がうるさい。

問６ 　問４で「３．読みにくい」または「４．とても読みにくい」と回答した方にお聞き
します。その理由を教えてください。当てはまるものに○を付けてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

読みにくい、とても読みにくいと回答した方の２３．９％が「情報量
が多すぎるから」と回答しました。

ｅｃｏの広報は、読んで欲しいターゲット考えますと、若い人、ｅｃｏに関心が高い
人は殆ど理解されているので、関心の薄い人、高齢者がひと目見て実行する気になる
紙面が望まれます。　２、３ページでは、２/３のスペースに写真６枚は多いので、絞
り込んだ方がよいと思います。　ＣＯ2とか、月別収集量のグラフ等は数名の人が見
る程度で、極力減らしてメール配信へシフトしては

色合いが多すぎ、文面も少し多すぎると感じます。全体的にシンプルにしたらと思い
ます。

よくある内容が、まんべんなく、ゴチャゴチャと書かれており、見るけど読まない。
相変わらず、同じ事が同じ内容で書かれており、新鮮味が感じられない。（よく読め
ば、表や写真など、かなり工夫しているのに…）

色が多すぎる為、どこが重要か分かりにくい。余計なイラスト（ハスの絵）などは大
きく描かない方が良い

情報量が多い分、全体的に文字が小さめで読みづらい。特に５０才以上の老眼世代に
はつらいと思います。

いかにも役人が作っているパンフレットとの印象。言いたいこと、言うべきことをす
べて載せるのではなく、ポイントを絞って載せる方が分かりやすくなるものと考えま
す。表裏２面とし、回数を倍にすることも一案。

記事の取り扱い方がほとんど同様に感じます。（強弱というか、大きく目に付くわか
りやすい記事と、それに興味を持ったら深く読み込むような記事に区別されていると
読みやすいように思います。）

自体が色々あってどれがタイトルなのか分かりづらい。色も使いすぎて、自然に読み
進められない。もっとおしゃれになれば、「ｅｋｏがおしゃれ」という感覚をもって
もらえると思う。

・

・

・

・

・

・

・

・

【その他のご意見（抜粋）】

…

17.4%

8.7%

6.5%

13.0%

6.5%

23.9%

23.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

色合いが良くないから

写真やイラストが少ない（もしくは多い）から

読みにくい字体だから

文字が小さいから

言葉や文章がわかりにくいから

情報量が多すぎるから

その他
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全体の１３．１％の方が「ゴミの出し方、分別の仕方、注意すること」に
ついての記事に関心があるという結果になりました。

問７ 　以下の項目は、今までに「ＥＣＯまちだ」に掲載された、主な記事の内容です。関
心がある（読んでみたい）記事に○をつけてください　　　　（複数選択可）

…

13.1%

7.2%

4.2%

4.5%

1.4%

0.7%

3.3%

2.6%

3.4%

1.5%

5.8%

3.3%

8.4%

4.4%

9.2%

2.4%

4.0%

2.9%

0.9%

5.3%

5.3%

4.0%

1.7%

0.5%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

■ごみ関連

ごみの出し方、分別の仕方、注意すること

生ごみを減らす工夫やエコレシピの紹介

生ごみ処理機の紹介、助成制度の案内

リサイクル広場の紹介

事業者のエコな取組の紹介

資源とごみの出前講座の案内

子ども向けエコ講座の案内

清掃工場や最終処分場見学会の案内

剪定枝からできるエコな堆肥の紹介

ごみ量の推移やごみの組成調査結果

４０％ごみ減量を目指して、ごみ量の情報や減量につなが…

■新たな資源化施設整備関連

新たな資源化施設整備の進捗状況や機能の紹介

■生き物関連

四季の移ろいを感じられる市内の生き物の紹介

自然や生き物を大切にすることを呼びかけるもの

■地球温暖化対策関連

熱い夏を涼しく過ごす工夫

エコドライブを呼びかけるもの

自然エネルギー補助金制度の案内

省エネにつながる危機の貸出案内

■環境の保全関連

野焼き禁止を呼びかけるもの

たばこのポイ捨て、歩きたばこの禁止を呼びかけるもの

川の水質保全に関するもの

騒音への配慮を呼びかけるもの

町田市エコキャラクター「ハスのん」の紹介やハスのんのお…

特になし
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・ 冬を暖かくすごす実践例

・ 太陽光発電の促進。補助予算の拡充含め（当家は設置済、落選した為。）

・ ＰＭ２．５関連の情報

・ 資源ごみの回収について方法等を具体的に連載で詳しく記載していただきたい。

・ 町田市民の健康促進

・ ”たばこのポイ捨て”の実態写真、ポイ捨ての動機と具体的防止策

・ 町田の農業、野菜の紹介、家庭菜園、無農薬、ＥＭ菌の堆肥の作り方

・ 町田に植えられている街路樹の紹介芹が谷公園（例）で見つけられる植物、昆虫

・ ゴミが回収されてから処理されるまでの過程

子供も興味を持って見ていましたが、漢字が読めませんでした。是非子供版も作って
いただけたらと思います。

＜粗大ごみの見直し＞単体で袋に入らないもの、単体で１０ｋｇを超えるものの条件
があると判別が不便で家庭内のゴミが貯まる一方です。可能であれば、従来の形に戻
していただきたい。突然、持込方法を変えるのではなく、市民の利便性を考えて検討
していただきたい。

問８ 　今後、「ＥＣＯまちだ」で記事として取り上げて欲しいテーマ等がありましたら、
具体的にお書きください。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

子どもがいるので、生物の記事リサイクルのイベント（バザーなど）や、回収場所を
知らせる。

回収したものが寄付され、その寄付されたものがその先どういったものに利用されて
いるのか。

ごみ処理の仕事に従事する人々へのインタビューみたいなもの。現場の人たちの意見
を聞くことも意識改革になるかもしれません。

毎年グリーンカーテン？ゴーヤのしょうえねでなえぎをもらっています。時期がきた
らのせてほしいです。ネットでもわかりますが、よりｅｃｏでとりあげたらよいと思
います。

そもそもなぜゴミを減らすことが重要なのか（環境、経済的に）ゴミを減らすと私達
にどれだけ良い事があるのか

容器包装プラスチックの分別についてまだまだよくわかっていない人がいるようで、
集合住宅のゴミ置き場にはシールを張られて残っています。これからの季節、生ゴミ
など可燃ごみと思われるものがたくさん入っていると衛生上問題です。もう少しプラ
ごみのこと知ってほしいです。プラゴミを手選別でやっていることも、もっと知って
いほしいと思います。

ゴミを減らす生活の方法など具体的に（実際している経験談などがあると良い）

国道１６号近くに住んでいるため、排気ガスの調査についてお願いしたいです。

暑い夏を涼しく工夫について、寒い冬を暖かく過ごす工夫について、たばこのポイ捨
て・歩きたばこの禁止の呼びかけ、騒音への配慮の呼びかけ

省エネ、ごみの分別等ゴミに関する情報自然環境について等今の形態を常に充実させ
てほしい

フリーマーケットなど自宅にある物をかんたんに売り買いできる場所があるといいか
も。

ゴミの細かい分別について。ジャムのびんの蓋は燃えないゴミなのかカンなのか等

7



・ 地域公園でのイベント情報

・ 生ごみ処理機について具体的な事、（おき場所やメンテナンス、臭いの事等）

・ カラスにねらわれないゴミ出しの工夫

・ ごみ出しに関すること、リサイクル関連、町田市の自然に関すること

・ 【問７】１５のように、自宅で実践できる省エネ方法の紹介

・ エコ料理（野菜の皮を使ったり、くだものの皮の利用法など）

・ 日常生活上、リサイクル出来ることなどリサイクルに関する記事

・ 桜祭りの際などの、季節ごとの行事のゴミのポイ捨て禁止の呼びかけ

・ ゴミの分別について

・ 電気代節約の手法

・ 各ショップのスタッフなどが取り組んでいるエコロジーを写真とコメント

・ 今のところ思い当たることはない。

・ 市として、自然保護への取り組みを少しでも。

・ 清掃工場について

・ 省エネの工夫

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

いつも気になっているのですが、資源ごみの日に出している衣服ゴミがリサイクルさ
れているとの事ですが、実際どのように、どのような場所で使われているのか知りた
いです。

粗大ゴミのシールを購入した後に不要になった場合、シールはどこで返金してくれる
のか。（返金してくれるのか）（ゴミ袋も同じ）

燃えるごみと燃えないごみは収集してからどの様に処理されているのか、写真付など
で、みてみたいです。

集合住宅に居住しており、ごみ集積所で不法に投きしたり、分別に規則を守らない道
徳の欠じょの人が多く、その人達に道徳心の昴揚につながる記事をかいて下さい。

問７の１２にもありますが、資源化施設整備のしくみや機能など、見学できるものは
見学させてほしい。市内公園（例えば薬師池公園）などに生息する植物や動物につい
て専門家の話などをとりあげてほしい。

道路ぞいの木の剪定の仕方。もう少し切ってほしいと思います。枝振りは余り大きく
しない方がエコにつながるのでは。

ごみ関連記事の２、７、８など同様の記事を繰り返してほしいと思います。何度も目
にするうちに関心が高まる気がします。

東京オリンピック向けタバコやゴミなどを捨てないできれいな街づくりを１人１人が
実行しよう

スーパーなどに置かれているペットボトル回収やトレーの回収は、捨てたら自分には
関係ないとばかりに、よごれたまま回収出来ない容器がまぎれていたりします。ルー
ルを守る事の注意なども書いてほしいと思います。

リス園などの楽しめる町田の施設等の紹介など小さくいれると楽しめそう。エコだけ
の内容も欲しいです。

不法投棄への注意我が町田を捨てゴミのない美しい都市となるよう呼びかけ、一人一
人の心がけです。

ゴミ資源化４０％を市民に徹底させる。町田市でゴミ資源化を推進しているのは知っ
ていたが、４０％という数値目標は知らなかった（自分だけかも）

資源ゴミは出していますが、不用品の回収、リサイクルの活用ができると良いので
は?

町田にはいろいろな種類の野鳥が飛来します。主な観察場所とその種類や生態（どこ
から来てどこへ帰るのか等）をテーマに解説して欲しい。
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・ CO2の消費量

・ 容器の中身の処分の仕方

・ 不法投棄のゴミ問題。よく川沿いにとんでもない物が捨てられてます。

・ 自家用車とバスや電車を使う場合の運賃や周りへの影響を取り上げほしい。

・ 不法投棄の現状

・ リサイクルをより推進するための記事

・ 車のエコ

環境資源に関して、太陽熱や風力などの自然エネルギー活用への町田市や市内事業所
の取り組みを知りたいです。原発事故後、どのように変化しているでしょうか、ある
いは変化していないでしょうか？ 市民の取り組みもあれば知りたいです。紹介してほ
しいです。

環境問題において、他の市区との横のつばがり、都や国との縦のつながりをどのよ
うにして保ち、効果を上げているのか。また、町田市が先駆的な点、立ちおくれて
いてもっと協力が必要な点についても知りたいと思います。

ゴミの量が多いのは販売店側の過剰包装にも原因があるとおもいます。過剰包装をし
ないお店の紹介をしてほしい。→ゴミ削減を行っているお店の紹介も是非。

プラスチックの分別が始まっていますが、その際、容器を水に洗うことは、逆に水質
汚染につながる気がするので迷いがあります。そういうところをスッキリと解説して
もらうと助かります、

ごみの分別の仕方は何度掲載されても気にかかります。４コママンガなど手法を変
えてくり返し周知をお願いします。リサイクル広場は認知が低い気がします。

ゴミの分別で、分かりにくいかもとというような種類のものを取り上げて欲しいで
す。

・

・

・

・

・

・
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２．あなたと公園について

・ 子どもは毎日、私は１週間に１回程度。

・ 季節毎に楽しんでいます。薬師池公園、芹ヶ谷公園

・ 通りすがりに見かけたとき。

全体の９２．５％の方が町田市の公園を利用したことがあると回答し
ました。

公園を利用したことのある方の４９％の方が１ヶ月に１回以上公園を
利用しているという結果になりました。

【その他のご意見（抜粋）】

２．ない 12 7.5%

回答内容 回答数 構成比

１．ある 148 92.5%

問１０ 　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。あなたが、町田市の公園を利用
する頻度はどのくらいですか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（1つだけ選択してください）

問９ あなたは今までに町田市の公園を利用したことがありますか。当てはまるものに○を
つけてください。

　現在、町田市には、住宅街にある小さな公園から薬師池公園のような大きな公園まで様々
な公園があり、その数は緑地も含めると７９５箇所になります。
　市民の皆様が、すべての公園を気持ちよくご利用いただけるよう、維持管理に努めていま
すが、今後のより良い公園の維持管理の参考とさえていただくため、町田市の公園に対する
皆様のご意見をお聞かせください。

今は寒いので回数は少なくなりましたが、２０年前くらい前までは忠生公園によく
行ってました。ウオーキングを兼ねて色々な植物を見ながら季節を感じるために。薬
師池公園の中に古代の植物園みたいなところがあったように思いますが、肝心の植物
はなくてがっかりしました。ちゃんと整備すればすてきになると思うのですが…

不定期で孫が来た時には必ず近くの公園、車で行ける公園を利用致します。また、毎
日の散歩時や買い物時には近所の公園を通りますので、利用しているお母様方や子供
たちの姿に癒されています。

・

・

8.1%

15.4%

25.5%

19.5%

21.5%

10.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

毎日

１週間に一回程度

１ヶ月に一回程度

３ヶ月に一回程度

半年から１年以内に一回程度

その他

…

…
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・ お花見

・ トイレ利用（鏡があるため）

・ 時々、犬の散歩（小型犬）

・ 梅や桜の時期

・ 通学路（子どもの）生活のための通路（松風公園横の階段）

公園を利用したことがある方の２８．３％の方が健康（散歩・体操等）の
ために公園を利用しているという結果になりました。

　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。町田市の公園内には、制札版
（公園内や公園利用に関して注意書きのある看板）及びラミネート看板（利用者へ向
けた注意喚起）があることを知っていますか。当てはまるものに○を付けてくださ
い。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（1つだけ選択してください）

　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。あなたが、町田市の公園を利用
する目的は何ですか。当てはまるものに○をつけてください。
                                                                                          　（複数選択可）

２．制札版は知っているがラミネート
　　看板はしらない

22 3.5%

問１２

回答内容 回答数 構成比

１．両方とも知っている 87 58.4%

【その他のご意見（抜粋）】

4.7%

４．両方とも知らない 33 22.1%

３．ラミネート看板は知っているが、
　　制札版は知らない

7

公園を利用したことのある方の５８．４％の方が制札版とラミネート看板
の両方とも知っているという結果になりました。

問１１

…

5.8%

24.8%

28.3%

16.7%

12.8%

11.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

広場・遊具等で遊ぶため

子ども等の付き添いのため

健康（散歩・体操等）のため

休憩のため

地元の催しもの（お祭り・清掃等）参加のため

その他

…
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２．適切に管理されていない 14 9.4%

３．どちらとも言えない 26 17.4%

公園を利用したことのある方の７３．２％の方が公園の樹木について、適
切に管理されていると回答しました。

問１５ 　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。町田市の公園の樹木管理につい
てどう思いますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数

回答内容 回答数 構成比

構成比

公園を利用したことのある方の５３．０％の方が公園の園内灯の数・明る
さ・点灯時間について適切であると回答しました。

１．適切に管理されている 109 73.2%

１．適切である 79 53.0%

２．適切でない 12 8.1%

３．どちらとも言えない 58 38.9%

問１３

問１４ 　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。町田市の公園に設置している園
内灯の数・明るさ・点灯時間についてどう思いますか。当てはまるものに○を付けて
ください。　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

公園を利用したことのある方の６３．１％の方が公園の遊具管理は適切に
行われていると回答しました。

34.9%52３．どちらとも言えない

63.1%

2.0%

回答数

94

3

回答内容

１．適切に管理されている

２．適切に管理されていない

　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。町田市の公園の遊具管理につい
てどう思いますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（1つだけ選択してください）

構成比

…

…

…

12



・ 音楽演奏　談笑

・ お祭り（地元自治会）出展・盆踊り等届出

・ 自転車の指導する為広場が必要

・ 日光浴、読書

・ おにごっこ

問１７ 　あなたが公園内で行ってもよいと思えることはどれですか。当てはまるものに○を
つけてください。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

【その他のご意見（抜粋）】

公園内で行っても良いと思えることは、ジョギングが２１．８％、
ペットの散歩が１４．６％という結果になりました。

　問９で「１．ある」と回答した方にお聞きします。あなたが利用している町田市の
公園はどの地区にありますか。当てはまる町名に○をつけてください。公園名がわか
れば、公園名をご記入ください。　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

公園を利用したことのある方の２７．８％の方が鶴川地区
の公園を利用しているという結果になりました。

問１６

基本的に禁止することに反対。迷惑をかけないやり方をできる人間に育てる教育が重
要と考えます。

・

20.1%

25.3%

27.8%

20.1%

6.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

町田地区

南地区

鶴川地区

忠生地区

堺地区

…

4.0%

6.8%

21.8%

16.0%

4.7%

13.4%

5.2%

14.6%

2.4%

7.1%

3.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

野球

サッカー

ジョギング

バドミントン

素振り（バッド・ゴルフ等の道具を使った行為）

キャッチボール

花火

ペットの散歩

喫煙

自転車・スケートボード

その他

…
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・ ゴミのポイ捨て

・ ゴミが出るものは困る

・ ゴミ入れ ・ 喫煙所、水飲場

・ ドッグラン、駐輪場 ・ すなば

・ 軽食店 ・ 樹木、水道、花（花だん）

公園内で迷惑だと感じることは、喫煙が２２．０％、素振りが１４．
４％という結果になりました。

子供や老人などに当たったり危険を伴うものは、遠慮してもらいたい。　特に自転
車、ゴルフ等結構多い！

問１８ 　あなたが公園内で迷惑だと感じることはどれですか。当てはまるものに○をつけて
ください。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

問１９ 　公園内に必要だと思う施設はどれですか。当てはまるものに○をつけてください。
（複数選択可）

公園内に必要だと思う施設は、ベンチが２２．９％、トイレが
１９．２％という結果になりました。

【その他のご意見（抜粋）】

【その他のご意見（抜粋）】

・

13.7%

11.1%

0.6%

2.0%

14.4%

3.9%

12.2%

6.5%

22.0%

11.8%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

野球

サッカー

ジョギング

バドミントン

素振り（バッド・ゴルフ等の道具を使った行為）

キャッチボール

花火

ペットの散歩

喫煙

自転車・スケートボード

その他

…

19.2%

22.9%

3.5%

7.9%

11.0%

11.9%

11.9%

8.3%

3.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

トイレ

ベンチ

健康器具

自動販売機

駐車場

遊具

運動広場

あずまや

その他

…
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・ 喫煙所

・ 公園の場所、広さ、いろいろな条件によって 必要 不必要 一概には言えないと思います。

公園内に不要だと思う施設は、健康器具が２７．７％、自動販売機が
２４．７％という結果になりました。

　公園内に不要だと思う施設はどれですか。当てはまるものに○をつけてくだい
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

２．知らない 107 66.9%

３．実際に参加している 4 2.5%

【その他のご意見（抜粋）】

問２０

問２２ 　問２１で「１．知っている」または「２．知らない」と回答した方へお聞きしま
す。公園での市民参加型の活動（公園清掃）に興味はありますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

問２１ 　町田市内には、市民参加型活動として公園清掃をしている団体があることを知って
いますか。　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

１．知っている 49 30.6%

全体の６６．９％の方が清掃活動をしている団体を知らないという結
果になりました。

公園の清掃活動に参加したことが無い方の５２．２％が興味はある
が、事情により参加することが難しいと回答しました。

１．興味があり、機会があれば参加して
　　みたい

42 26.8%

３．興味はない 33 21.0%

２．興味はあるが、事情により参加する
　　ことが難しい

82 52.2%

…

4.8%

0.6%

27.7%

24.7%

10.2%

6.6%

0.6%

9.6%

15.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

トイレ

ベンチ

健康器具

自動販売機

駐車場

遊具

運動広場

あずまや

その他

…

…
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・ トイレ、特に災害時に利用可能なトイレが設置されるとよいと思います。

・ 喫煙禁止、アルコール類飲禁止のラミネート看板の設置、ゴミ入れ設置

・ 真夏の日刺しを避ける屋根付きベンチ

・ トイレの清掃管理およびパトロールの徹底をお願いしたいです。

・ トイレの清掃の管理！！

・ 長いすべり台、かわいいオブジェ

・ 子供が安全に遊べるブランコやシーソーなど質素な遊具。

・

全体の８３．１％の方が公園の樹木は定期的に剪定・伐採をすべきで
あると回答しました。

問２３

問２４ 　町田市の公園にあったら良い施設や遊具、または、公園に対するご要望等があれば
ご自由にお書きください。

　あなたが理想と考える公園の樹木管理について当てはまるものに○をつけてくださ
い。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

・

・

・

・

・

・

・

・

ペットつれて入れるペット公園を１つ設け、その他の公園はすべてペットは禁止が理
想。樹木は毎年選定・伐採が必要で、それにあう経費管理が大変です。頭初はよくて
も、現在間引く（つつじ、さるすべり、欅…）必要がある所、又、ほとんど使われて
いない小規模公園の廃止を！

夜間も利用できる様に明るい照明にしてほしい。定期的にパトロールしてほしい。

最近はやりのシニア向け健康遊具。（子供が減少し、シニア層が急速に増えている！
健康増進に効果がある遊具【器具】が中国などではすごく人気がある。）

以前、江戸川区瑞江に住んでおり、いたる所にきれいな公園があり、遊具も充実して
いて、子供がたくさん遊んでいました。いま玉川学園に住んでいますが、公園に行っ
てもあまり子供が遊んでいなく、うちの子（中２、小４、年長）も公園に行きませ
ん。魅力ある公園が玉学にあるといいなと思います。

ベンチやあずまやの数を増やしてほしい。大きな公園には、室内で工作等が出来るよ
うな所もあったら良いと思う。

薬師池公園内にもっと飲食ができる施設が欲しい。（だんごでもいいです
か・・・）。道の駅のような店舗（地場野菜）、喫茶店（軽食が出来るような）

住み易い街造りの為、緑化地域は維持、拡大が必須一定の予算の基に各種事業の平準
化、向上策が必要と考えます。

子供用の遊具等、もうちょっとあると子供と遊びやすい。（いつも行ってる公園に
は、もうしわけ程度に小さいものしかないので）

健康器具が増えたら、より幅広い世代の方が利用するのではないかと思います。

83.1%

10.6%

0.0%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

樹木は定期的に剪定・伐採をすべきである

樹木は自然のまま手付かずにすべきである

公園内に樹木を植えないほうが良い

その他

…
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・ トイレ、自転車置場、四季の（桜、もも、ロウバイ、梅）木など

・ ミニ動物園、ネット型の登れる遊具、バーベキューができる施設

・ 鉄棒、うんてい、すべり台は必要と考えます

・ 座れる所があるとよい。

・ シーソーはどこかの公園に１つ置いてもいいかと思います。

・ あまり公園に行かないのでわからない。

・ 適度な間隔に設置された照明器具。

・ 健康器具が増えたら、より幅広い世代の方が利用するのではないかと思います。

よく公園でご高齢の方がゲートボールをしており、子どもをつれて入ると、「子ども
はあっちで遊べ」や、「別の公園に行け」等言われます。公園にゲートボールのゴー
ルなども打ちつけ、こちらが何か反抗すると、「市から許可をもらっている」とおっ
しゃられます。許可を出しているのでしょうか。ゲートボールをするのが悪いとは思
いませんが、子どもも遊べるよう配慮すべきだと思います。もし可能であれば注意等
して頂けると・・・

たくさん公園があることは良いと思うのでこのまま管理維持してもらいたいです。

公園にメリハリがあると思います。芝生だけの公園、小学生向けの公園、幼稚園向け
の公園、スポーツ公園、お散歩公園、田んぼ・畑公園等

整備しすぎない、自然の地形を利用したハイキングコースを備えた大規模な公園がほ
しい。

清そうされているが時々たばこの吸いがらが落ちていたりトイレがきたないことがあ
るので、そのあたりをきれいにしてほしい。公園の砂場は、衛生上きれいなのかと不
安になることがある。（小さい子供達が遊ぶ場所なので）

芹ヶ谷公園には、お茶を飲む事が出来る場所が有りましたが、広い公園では、そのよ
うな場所があると良いと思います。ゴミＢＯＸのようなものが有れば便利ではありま
すが、それによって反って困った事になるのか？一寸解りません。

公園は開放的で明るくして欲しいです。死角等がある等があると悪いことをする人が
いるのでは…と不安になるので、子供たちが安心安全に遊べる場であって欲しいと思
います。

子供が遊びやすいすべり台や鉄棒などがついて大きめのアスレチックの様な遊具。公
園でのペットの散歩が迷惑です。公園はペット（犬）のトイレではない。子供が遊ん
だり、寝ころんだり、手をついたり、草花をいじったりするのに不潔。ペットが入っ
ていい区域を明確に分けるべき。

松葉公園のように自然らしい公園が気に入っているそういうくつろげる公園や、子供
が自由に遊べる公園等公園ごとに特色を決定してもよいと思う

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・
公園にある遊具は、定期的に点検してほしい。また、遊具について幼稚園や保育園な
どの専門機関と連携して子どもが楽しめるものを設置してほしい

松風公園の樹木が伸びすぎてうっそうとし、昼間でも治安にやや不安を感じる。公園
のデザイン（植木の選び方含む）のプロは担当部局にいますか？公園の面積が小さい
割りに、大きな木が多すぎる気がします。剪定うんぬんの前に、植木の選び方そのも
のの見直しが必要と思います。

場所によっては、スケートボードやＢＭＸ等のパークやバスケットコートなど世間か
らはマイナーながら根強く愛好者がいるスポーツの施設があるととても良いと思いま
す。
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・ 高齢者用に使用できる器具を設置して頂ければ嬉しいです。

・ トイレ、ベンチ

・ 広い公園にトイレがあればうれしいです。

・
屋外ステージ　パークゴルフ場　公園をめぐる循環バス　ウオークラリーコース　児
童向けの職業体験スペース　屋外で使える健康器具　屋外トレーニングジム

自分の子供のころは、思いっきり暗くなるまで遊んでいたが、今の子供はそれができ
ないのはかわいそうだと思う半面、ボールが飛んできた、声がうるさいと思うことも
あり複雑です。学校の校庭とかでは遊べないのでしょうか…思いっきり走ったりボー
ル投げできると思います。

遊具が小さい子供用しかないので、小学生くらいになるとものたりない。もっと色々
遊具があると良いです。

プレハブ等簡易的なものでいいので屋根がついてる休憩所。お弁当を食べたり暑い日
や寒い日に一時的に休めるところがあると助かります。ボールやソリなどおもちゃの
貸し出しがあれば小さな子どもがいても最小限の荷物で出かけられる。

遊具などが汚れていたり、こわれている事があるので、きちんと管理されているとあ
りがたいです。

子どもの付きそいで使用しているが、大人も使える健康器具があると更に良いと思う

道路にはみ出している樹木の枝は、車の運転にとても危ないので、特に注意して早め
に手入れしてほしい。つつじなどの小さな木の手入れは定期的にされているが公園の
周りの大きな木の手入れもきちんとやってほしい。

全ての公園でボール遊び禁止になっていますが、場所、時間を決めれば可能だと思い
ます。外でベンチに座って下を向いてゲームばかりしている子供より、元気に遊ぶ子
供達を守って欲しいです。

小さい公園では難しいが、サッカーなどをする広場と遊具の広場が分かれていると小
さい子と大きい子達が遊びやすく、危険も少ないと思う。鉄棒やすべり台はやらせて
あげたいと思う。ブランコも楽しめます。野球やサッカーができる所が欲しいと思い
ます。公園は不審者が多いので、見回り隊などがいてくれると安心できるなぁと感じ
ます。

小さな公園でも必ずベンチがほしい。子どもでもちょっと腰かけてひと休み。老人の
散歩では尚のこと。子育てママたちや老人たち老若の人々がふれ合い、ひと休みしな
がら語れる場になると嬉しい。

薬師池公園にあるようなちょっとひと休みができるようなお茶屋さん。でもあまり広
くない公園では無理ですね。また、赤ちゃんを連れたお母さんたちのために、おむつ
交換ができる場所など（今はもうすでにあるかな？私が子育ての時はそういうのはな
かったけれど。）

バスケットゴールのある公園、または接置を希望します。また、バーベキューの利用
ＯＫ（ルールを定めての）の公園があればうれしい（八王子市にはあります。）トイ
レの接置については、カメラの接置を希望します（防犯のため）

自転車のマナーが悪いのが目立ちます。交通公園があれば、子供の頃から自転車の正
しい乗り方、ルールを学べると思います。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

Ｐ１０、１１でも書きましたが、地域の児童公園であれば帰宅時間を確認できる時
計、休憩できるベンチ、手洗い場などは必要と思います。遊具については、安全性第
一で普通の物で良いと考えます。トイレはつくし野セントラルパークや市内全域から
来園する大公園以外は不要と思います。
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・ 公園に、時計があると良い。

・ 大きい公園なら、売店や授乳室、オムツ替えスペースなど

・ 大人が使える健康遊具

・ 遊具が危険な状態であるのをたまに見かけるので、しっかり点検してほしい。

・ 小さい食堂または小さなカフェ子育て世代は助かります。

ちょっと小休止したい時にちょっとおしゃれな珈琲が飲める喫茶コーナーがあればと
思います。

能ヶ谷の公園は全体的にもっと花が増えたら季節館もあり、キレイで良いと思う。

樹木の剪定、伐採に当たっては、花のつく時期、実のなる時期を考慮していただきた
い。同種の樹があったらすべてを伐採するのでなく、小さめにでも剪定してほしいと
思います。公園のドングリの実や、ギンナンは子供たちにとっても楽しみで、又、大
人になっても子供の頃に遊んだ公園のどんぐりは、なつかしい想い出になっているよ
うです。近隣の人々を集めての要望をつのっても、周囲の方々の落葉の清掃、苦情を
聞いていると、少し離れた人々にとっては、正直な気持ちは話しにくいようです。ア
ンケート等による意見を聞いてほしかったです。

近隣の住民利用者の世代等を考えた施設遊具があると良いと思います。川の側の公園
では休憩したりするのでベンチがあると良いです。

こどもを育てている時、毎日のように公園に行っていました。安全に遊べる場所であ
るということがありがたかったです。むずかしいと思いますが、公園の砂場がいつも
きれいであるとうれしいです。保護者の意識にもよると思いますが…。我が子と公園
通いなくなり12.3年となりますが、前を通るとき思い出話をします。いつまでも「楽
しかったね」と言える公園であってほしいと思います。

公園の片すみでもいいですがお花がほしい。多年草だったら経費も少なくてすみ手入
れも楽なものをえらんで植えたりしたらどうですか

問１７～問２０について、公園の広さ及び公園位置（全くの住宅街にある場合と不特
定多数の方々が利用できる公園）では違うので答えにくい

公園は年齢によって利用方法は様々で、皆が満足できる公園を作ろうと思うと大変だ
と思う。いろいろなタイプの公園が、点在すれば市民の生活は潤うだろう。

ドッグランが欲しい。野津田のドッグランは有料（登録料）のわりにあまりにも残念
なドッグランだと思います。又、今後に向け、野津田公園のサッカースタジアムの整
備を考えてほしいと思います。

公園は老若男女問わず常に大切な場所と思います。一人で行っても安心して癒される
事が私の理想であり願いでもあります。

近くの公園に自転車を置くスペースが無いため、小学生達が自転車を遊具の前に置い
たりして小さい子が遊びずらそうだった所を見たので、自転車置き場があると良いで
す。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

私の父が８０才を過ぎた頃、金森東の市民の森に毎日散歩に行き、最初はベンチがあ
り、良い、少したったら水道があればもっと良い、さらに時間が経過したらトイレが
あれば良いネと話をして９６才で亡くなりました。トイレが出来たらいいと水彩画を
楽しみ、みずき山を好みました。感謝しています。アンケートに参加し、これからの
時間に公園が必要になる年代になった自分自身を考えます。

公園の遊具は安全の為か、どんどん無くなってしまっています。子供たちが怪我をす
る懸念はありますが怪我をしながら考え成長するものだと考えます。
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・ 年配者が利用できる運動器具

・ 様々なイベントに活用しやすくして頂きたいと思います

・ 薬師池公園（四季の杜公園としての）整備のテンポを加速して欲しい。

・ 現在のところ足を運ぶ公園には特に不満はない。

・ 定期的に草取りをしていただいている作業員の方々に感謝しています。

・ シーソーや、ジャグルジム、などもっと遊具をふやしてほしい

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

昔ながらの遊具が減って、子供の遊べるものがない。遊具を使って鍛えられる筋力も
あるし、何が危険かを学ぶ場でもあると思う。

休息・気分転換で訪れる人もいれば、運動目的で訪れる人もいる。それぞれの目的を
果たす上で他者の迷惑にならないよう、必要に応じた住み分け等、メリハリをつけた
施設選択を希望します。

公園内に、自治会などが管理できる花畑スペースをいただき、コンテストの対象にさ
れたらいかがでしょうか。

公園清掃は大事なことなので、地域のボランティアなどの啓蒙活動に力を入れて欲し
い。

駐車場の有料化は本当に必要か？町田市民は無料化するなどの対策も考慮願いたい。

公園は大人にとってはきれいで静かな方がよいが、もっと子供中心であるべきと考え
る。禁止事項・管理は最小に。その代りケガなどは基本自己責任とすべき。小山田緑
地に関しては、野球やサッカーができるのは良いが、少年チームの車両が例外的に公
園に侵入できるのははなはだおかしい。元気なスポーツチームが車で入れる必要はな
い。車両許可するのであればむしろ足の衰えた老人や身体障碍者に対してであるべ
き。

住宅地内の道路で小中学生がボール蹴りやキャッチボール、ドッジボールなどをして
遊んでいるのを見かける。近くに公園があれば、道路で遊ぶことも少なくなると思う
ので、可能な限り公園の増設に努力していただきたい。

相模原の公園を参考にしてください。麻溝公園も鹿沼公園も県立相模原公園も個性的
で素晴らしく、ほとんど毎週末そちらの方に行っています。

記述の「ぶら下がり用鉄棒」、、、何も特殊なものではなく、学校にある普通の鉄
棒。その上、桜の木が有れば、なお、良い

子供たちが遊べる広場が多くあるといいと思います。自分自身は使うことはないけれ
ど、未来を担う子供たちが遊びを自由に考え運動することは脳や体に発達には欠かせ
ないと思うので。

芝生の公園、真夏に日差しを遮る樹木と、川等があるとよい。蛍が見れる環境が欲し
い。

車椅子利用者単独又は＋介助者一人でも、安全に利用できるように、トイレやスロー
プが整備されたら、と思います。

広い公園の場合、遊具は遊具スペース、ボール遊びはボールスペースなど区切られて
いると助かります。以前滑り台で遊んでいる息子とサッカーをしている子供達が接触
しそうになったので。

＜玉川学園のなかよしについて＞公園の四季折々の景観を楽しんでいます。夏場は二
度程草刈りをしてくださっている様ですが、それでも雑草の勢いがさかんで歩きにく
そうになることもあります。＜緊急時の対応について＞緊急時にコンロになるベンチ
や負傷した方のベッドになるベンチのようなものをニュースで見たことがあり、緊急
時に対応できる備え付けは安心につながる気がいたしました。
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・ 簡単なアスレチックみたいな物があれば行ってみたいです。あとは屋内施設。

・ 公園で朝ヨガなどのイベントがあったらよいと思います。

・

・

・

・

・

・

・

・

子供は遊びに夢中になると我慢しがちでいつもギリギリになるので、遊具の近くにト
イレがあったら助かります。赤ちゃんを抱っこして上の子を遊ばせてる人も多いの
で、外だから難しいとは思いますが、授乳室とかもあるともっと行きやすいかなと思
う。町田駅近辺に公園または子供の遊び場（ハイハイ赤ちゃんも楽しめるような）
作って下さい！

3.4歳の子供は滑り台が大好きです。危なくない遊具も沢山あると思うのですが。

子どもが安心して遊べるただっぴろい広場（チャンバラができるような）と老人が楽
しみながら散策でｋる木立と花に囲まれたデコボコの少ない歩きやすい公園。無理に
共存しなくてもよいと思います。

適切に管理されているので、いまの状況で良いと思います。ただ、ごみをポイ捨てし
てあることも多いので残念です。

近隣に芝生の広場がなく乳児を連れて行っても休めないのでレジャーシートが敷ける
ような場所があると嬉しいです。桜スポットは点在しているがお花見広場のような場
所は見かけないので、あれば良いと思います。

薬師池公園のトイレの数が増えるとうれしいです。相模原市の麻溝公園のアスレチッ
クは子どもに人気です。

・ベンチや木陰で年配の方が公園で憩えるようにすれば、子供の見守りにもなると思
います。・樹木は地際をホウキではけるように剪定してほしいです。ポイ捨てがある
のですがツツジの根元にゴミが絡まって取れません。歩道に飛び出た枝も全部切らな
いと、歩行者・自転車の通行の際危険です。(金森二丁目児童遊園 町田街道沿いで交
通量多)

思い出話ですが、若い時働いていた会社で昼休み、近くの日比谷公園に散歩に行く
と、消防隊か警察の音楽隊が演奏会を開いて楽しく聴きいったことが記憶にありま
す。音楽はクラシックでした。
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